

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 apok kivételével minden nap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

És mégis meg kell buknia.

A kormány tegnap kitűzte a választójog tárgyalását. Nem használt a kérés, nem a könyörgés, a fenyegetés, meg kell lennie. Az ellenzék is megjelent a Házban. Mint a villámcsapás csapott le a munkapártra az ellenzék megjelenése. Némelyek aggódva tekintettek a folyosói szárnyas ajtókra, mások bizonyos kárörömmel, mert azt gondolták, hogy az ellenzék scénaikat rendez, erőszakoskodik, tehát ki kell dobni ismét s így ő reá hárrható minden felelősség.

És ez nem történt meg. A kormány ismét kudarcot vallott.

Az ellenzék megjelent a Házban komolyan, méltóságteljesen, mint akinek igaza van s felszólalt, tiltakozott.

Minden szava mázsás súlylyal nehezedett a kormányra. Érezte, éreznie kellett, hogy erkölcsi existenciáját elvesztette s nem is próbált tiltakozni, mert Lukács válassza az Apponyi beszédére inkább mondható önvádnak, mint védekezésnek.

Aztán az ellenzék amely méltósággal bement a terembe, távozott onnan.

Helyesen tette. E komoly, férfias méltóságteljes viselkedés ércnél maradandóbb betűkkel lesz beírva a nemzet történetébe, mert a nemzet, az egész magyar nemzet lelkének megdobbanása csillámlott fel az ellenzék eljárásában.

És e férfias komoly eljárásnak áldásos hatásai s dús eredményei is voltak.

A tömegsztrájk fenyegető veszélye eloszlott fejünk felett. Nem óhajtottuk soha e sztrájkot s féltünk is tőle, mert ismerve a helyzetet, okunk volt féltetni a munkás népet, mely nagyon megszenvedte volna egy tömegsztrájk következményeit és mégis megértettük és méltányolni tudtuk a jogaiért küzdő munkásnép kétségbeesését és végső elszántságát, mely jogos küzdelmében még a tömegsztrájkot se retten vissza. Ezt mi megértettük, becsültük és megszerettük.

És annál nagyobb örömünk s lelkesedésünk most, mikor e fenyegető veszély elmúlt, midőn e fenyegető veszély elmúlását nem a szuronyerdő, az éles töltés, a felállított katonaság,

tehát nem a kormány terrorja eszközölte, de az ellenzék komoly magatartása, az ellenzék szava, melyben bizni tudott és bizik is a jogaiért küzdő munkásság.

És van még egy kétségbevonhatlan s hatásos eredménye az ellenzék komoly viselkedésének, s ez, hogy immár bizonyossá vált az, hogy a kormány állása tarthatatlan, a kormánynak buknia kell. Megmondta ezt tegnap Andrassy, hogy a Lukács kormánynak már „se élet- se alkotó képessége nincs s mert erkölcsileg meg van sebezve, azért az egész rezsím inog, alá van ásva s meg fog bukni.“

És ez kétségtelessé vált az ellenzék tegnapi magatartása után. Im most be kell látnia a koronának, hogy nem az ellenzék provokálta a heccket, hanem ha voltak is ilyenek az ellenzék részéről, azt a végső elkeseredés szülte, mert másképpen nem tehettek.

Ám most tiszta a kép, az ellenzék nem kapható rövidlejáratu hecckre, de arra se, hogy ezzel a kormányval, mely hatalmi vakságban és süket-ségben szenved, mely nem akar látni, hallani, csak parancsszóra szavazni, békésen tárgyaljon.

Lehetetlen a komoly tárgyalás, az együttműködés e kormányval nem az ellenzék magatartása, de a kormány vak hajthatatlansága miatt. Ez tény, ezt igazolja és bizonyítja a jelen helyzet, a kormány egész taktikája. És ezt be kell látnia a koronának is s hiszszük, reméljük is ezt, mert végre is elsősorban a koronának érdeke, hogy anemzet erős, életképes legyen s ne vesztgesse erjét meddő küzdelmekben, mikor oly égető kérdések várnak megoldásra s azért bizalmunk van a koronában, hogy felismeri a helyzet igaz formáját s cselekedni fog s ezért bizunk abban, hogy a Lukács kormánynak, a Lukács—Tisza klikk erőszakos politikájának mégis meg kell buknia. (Q)

Belpolitikai hírek.

Kitűzték a választójog tárgyalását.

Tehát mégis megtörtént. A kormány nagyon bizhatott a fegyverek s a parlament előtt felállított katonaság erejében, mert tegnap délben tárgyalásra tűzte a választójogi javaslatot. Nagy, komoly pillanat előtt állott

a nemzet. Érezte ezt maga a kormány, a munkapárt, az ellenzék egyaránt. A munkapárton még az elszánt Tisza gárda is szemlesütve várta a fejleményeket, mikor az ellenzék belépett a Házba.

Az ellenzék nyugodtan, méltóságteljes magatartással várakozott a folyosókon, mikor Apponyi szólásra jelentkezett.

A lélekzet is megállt a keblekben, s a néma csend jelezte azt a történelmi pillanatot, melyben a nemzet egésze emeli fel tiltakozó szavát s itéli el felemelt fővel a nemzetipró s nemzetgyalázó erőszak politikáját.

Az előadói jelentés alatt érezhető volt, hogy most ez nem fontos, ez csak formalitás s a csendes, néma izgatottság tüze akkor ült a szemekbe, mikor Apponyi állott fel szólásra, s mikor hangjának első megcsendülésére emelt fővel, méltóságos csendben vonult be a Házba az ellenzék.

Mindenki érezte a történelmi pillanat jelentőségét.

Apponyi érces hangja betöltötte az egész termet s az igazság sulya rá nehezedett a keblekre. Itt már vita se lehet.

Szükségesnek tartja — így kezdte Apponyi beszédét — kijelenteni, hogy az ellenzék midőn a Házban megjelent, nem elveit adta fel a restitúció ad integrumra nézve, de lelkiismeretének szavát követi az ellenzék, midőn ezek dacára ily fontos s az egész nemzet életére kiható kérdésben felemeli tiltakozó szavát, mert ily természetű s nagy horderejű javaslat a jelen körülmények közt, míg a parlamenti béke helyre állítva nincs, nem is tárgyalható.

A többség és a kisebbség közt a jogrend lényegét illetőleg oly komoly differenciák vannak, melyeket az ellenzék jogosnak el nem ismerhet s melyek miatt az ellenzék ezzel a többséggel nem is tárgyalhat. S ezért ajánlja Apponyi, hogy a kormány lássa be a helyzete tarthatatlanságát s ne állítsa krízis elé egy ember szeszélye miatt az országot, hanem vonja le a konzekvenciát, oszlassa fel a Házat s rendeljen el új választást s az új parlament döntsön ily fontos kérdésben.

Apponyi szavainak óriási hatása volt. Az ellenzék bár némán, de kigyult szemekkel hallgatta vezérének szavát, a munkapárt az érvek sulya alatt meggörnyedve, tekintetét se merte felemelni, érezte, hogy minden szó igaz, hogy minden szó lelket öl.

Apponyi beszéde után az ellenzék amely méltóságteljesen lépett a Házba, távozott. Igaza volt. Ha tovább marad, talán a szenvedélyek izzó tüze elragadja s beláthatatlannok lettek volna a következmények.

Igy komoly, hatásos, eredményes volt az eljárás, nemes, amely nemes az ellenzék küzdelme.

Az ellenzék távozásával Lukács próbálkozott gyengíteni Apponyi szavainak erejét, de mindenki érezte, hogy beszéde csak kinos vergődés.

Majd a szünet után a csonka parlament folytatta a javaslat tárgyalását, de már

nem volt érdeklődés, mert ott ült a lelkeken a vád ólomsulya s az megbénította életerejüket.

Elhalasztották a sztrájkot.

Már tegnap esti rendkívüli kiadásunkban értesítettük olvasó közönségünket, hogy a szociálisták az ellenzék kérésére a sztrájkot bizonytalan időre elhalasztották, mert a munkásnép ezzel is rá akart cáfolni a kormányra, mely benne csak ordító tömeget lát s meg akarta mutatni azt, hogy küzdelme komoly, megfontolt.

Nagyon tudjuk helyeselni a munkásság állásfoglalását, nemcsak azért, mert ezzel az elhatározásával újabb dilemma elé állította a kormányt, de mert belátta, hogy küzdelme csak akkor lehet eredményes, ha komolyságát mindvégig megőrzi.

Hisszük és bizást tudjuk, hogy a küzdő ellenzék, mely kezét nyújtott a munkásnépnek, nem is fogja cserben hagyni soha s együtt küzdenek, együtt győznek, vagy együtt buknak el, de a jog, igazság s becsület utjáról el nem tántorodnak.

A megrettent munkapárt.

A munkapártban nagy az elkeseredés, melyet fokozott Szacellári kilépése, mi már befejezett tény s az a hír is hallik, hogy küszöbön van Hegedüs Loránt és Erdély, volt igazságügyi miniszter kilépése is, sőt többen egészen komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy mandátumukról lemondanak, mert nem tudnak egyetérteni Tisza örületes politikájával s Lukácsnak se tudják férfiatlan eljárását megbocsátani.

Külpolitikai hírek.

Megkezdődött a leszerelés?

A külpolitikai helyzetben a mai nap szenzációja az, hogy a Galiciában levő tartalékosok szabadságolását megkezdték. Ha ez igaznak bizonyul, akkor remélhető, hogy az európai háboru veszélye hosszabb időre megszünt. Ez ugyan még mindig nem tény, de mindenesetre komoly remény, mert megnyugtató, hogy a nagy differenciák eloszlata vannak s így felesleges a katonai felkészültség.

A leszerelés azonban csak a galiciai határon történik meg, de nem a délvídeken, hol a csapatok változatlanul maradnak, mert ezeken a részeken a szláv lakosság körében nagy irgatótságot uralkodik.

A béke ügye Törökországban.

Bár a török kormány erősen cáfol, a helyzet ma mégis úgy alakul, hogy a török kormány hajlandó a békére. A nagyhatalmak most inkább arra törekszenek, hogy a szövetségesek körében rendezzék a béke ügyét, mert akkor Törökországra csendes pressiót gyakorolnak.

Törökországban belső forradalomtól tartanak, mely egyre nagyobb hullámokat ver, ám a török kormány minden lépést megtesz az esetleges forradalom idejében elfojtására.

Román-bolgár konfliktus.

Szilisztria felszabadításának a napokban volt a harminctödik évfordulója és ez alkalomból Szilisztria város polgármestere a város lakosságának nevében Ferdinánd királyhoz, Miklós cárhoz, Szasszanov orosz

külgügyminiszterhez és sir Edvárd Grey angol külgügyi államtitkárhoz közös szövegű táviratot intézett, amelyben tiltakozik Szilisztriának Romániához csatolása ellen és támogatásukat kéri.

Ilyen formán mégse oly biztos e konfliktus megoldása s e téren még komoly összeütközések várhatók.

Rep. szocz. szakszervezeti élet.

Szervezzük a népet!

A világ össz munkásságának csak egy célja lehet: a szervezkedés. Szervezkedni a hit, haza, vallás alapján és érvényt szerezni a jog és igazságnak úgy társadalmi, kulturális, valamint gazdasági és politikai téren. Csak ez alapon lehet úgy szellemi, mint ipari téren az emberiséget nagygyá, hatalmasá, boldoggá, megelégedetté tenni.

Ez igazságnak tudatában és ezen eszmék megvalósításáért vették fel a harcot azok a bátor, lelkes szellemi és ipari munkások, akik egy szebb jövőt remélnek elérni fáradtságot nem ismerő küzdelmük árán. Nem törődnek azzal, hogy ki mit mond; nem azzal, hogy őket kicsinylik; nem azzal, hogy kigunyolják őket, csak ideáljaink vezérlik: a jog tiszteletben tartása, az igazság föltétlen elismerése, a hithez való ragaszkodás, a hazaszeretet s a mélyeséges vallási meggyőződés.

Ezek azok az alapelvek, melyek segítségével az emberiséget előbbre lehet vinni. Ez elvek alapján akarja az emberiséget föl emelni a keresztény szociális alapon működő szerv, mely nem tekint sem jobbra, sem balra, hanem a kijelölt uton halad a tettek útján. Támad kiméletlenül minden olyan törekvést, mely nem ez alapon működik, mert amely szervből e kellékek bármelyike hiányzik, az nem lehet az összemberiség előnyére, hanem csak egy bizonyos osztálynak érdekéből való. Már pedig a keresztény szociális szerv ilyesmit nem ismer, mert Krisztus Urunk példáját követve csak egyet ismerünk: felebarátunkat szeretni, azt magunkhoz emelni.

Nem üzletet óhajtunk, hanem a nép boldogulását elősegíteni.

Nem az a célunk, hogy a népet ámitasuk, falhoz állítsuk, pénztől megfosszuk, életét megkeserítsük, családját nyomorba taszítsuk, hanem megfordítva: alkalmat, módot nyújtunk a tisztességes, becsületes megélhetéshez.

És habár — sajnos — ma még igen sokan idegenkednek ettől az irányzattól, az csak annak tudható be, hogy a nép egy része félrevezetve, másik része pedig a jog és igazság reidjéitől irtózik.

De bármiként is alakuljon a helyzet, annyi bizonyos, hogy a keresztény szociálisták az egész vonalon győzedelmeskedni fognak, győzedelmeskedni azért, mert azok nem rombolni, hanem alkotni, teremteni, a régi intézményeket pedig a korral haladó és megvalósult eszmék szolgálatába beilleszteni törekcsenek.

És midőn látjuk, hogy e mozgalmat vállalva szellemi és ipari munkások irányítják, bátran mondhatjuk, hogy a keresztény szociálisták a jövő.

A jog és igazság alapján a népnek megadni mindazt, a mi őt jogosan megilleti!

Félre tehát a kishitűséggel, agitáljunk mindannyian a keresztény szociálistusért. Szervezzük a népet!

NAPIHIREK.

Csak mi nem

akkor, mikor mindenki megmozdul, mikor mindenki talpra áll, mikor mindenki felemeli szavát... akkor csak mi nem... csak mi hallgatunk, csak minket nem érdekel semmi, csak mi élünk, mintha csak minket nem fenyegetne veszély... mi... csak mi nem.

Ez a letargia... az álomkórosság... Nem érez semmit, nem fáj semmi, nem szenved semmit... de nem is tud örülni semminek. Ez egy betegség... egy speciális magyar betegség, a tétlen zsidbadtság... az elpuhultság bénító betegsége...

Ez a nemzetiség lakta vidékek specialitása... betegsége.

Itt, ahol pattognia kellene a magyaros érzésnek, hol szikrákat kellene hányjon a tomboló lelkesedés... hol perregnie kellene az életnek... tétlen álomban ringatózunk... sajnáljuk kényelmünket... mert megszerettük a tétlenséget...

Rettenetes betegség az álomkór... s mi most abban vagyunk...

Avagy mi nem látunk... nem hallunk... a nagy világ eseményei érzéketlenül hagyják lelkünket... mert csak a saját gyomrunkra gondolunk...? nem halljuk a veszély kiáltását... nem látjuk fejünk felett az emésztő lángokat, melyek elnyeléssel fenyegetnek...? Nem...? nem? Vagy zsidbadás köti le tagjainkat s nem tudjuk felemelni szavunkat?

Igen? Igen?

Márciusi szellő lengedez körülünk és simogatva ölelget... márciusi enyhe... lágy, meleg szellő... életet adó... életet lehelő s minket az se érint?

Gyáva nyulat szült már nubia egykori párdúca? Igen...? Igen...? Miért...? Ti nagy magyarok... ti trikoloros nagy hazafiak, kik a Hymnus szavát ajkaitokon hordjátok, kik honfiai búba merülve busongtok... tudjátok-e, mi a kötelességtek... ti, kik a honserzelemről ékes szavakkal zengtek szónoklatokat... szeretitek-e magyar hazátokat...?

Feleljetek!

(=)

Paulus oratórium a román műkedvelők dalkörében. Mendelssohn oratóriumát, Paulus-t volt alkalmunk hallani a tegnap, márc. 4-én este a Vigadó nagytermében. Az előadást a helybeli román műkedvelők dalköre rendezte a tanuló ifjuság bevonásával és a városi zenekar közreműködésével. Ritka szép, művészi élvezetben volt részünk. Meglepett a hatalmas kar a színpadon, remek csoportban felállítva. A termet igen előkelő közönség töltötte meg zsufolásig. Nyolc óra után valamivel Dima tanár, karvezető intézésére rázendítette a zenekar a nyitányt. Majd a legremekebb sólók, áriák, duettek, kardiok váltakoztak, mind igen szép, mondhatni tökéletes kivitelben. A magánénekesek közül Nemesiu és Dimané urhölgyek, férfi részen pedig Popovici és Folescu urak tünnek ki művészies énekükkel. Előkelő egyéniséget láttunk a karban, mint Saftu esperes urat

és másokat, kik tanulóifjak és leányok közé vegyülve buzgólkodtak a nagy zeneköltő hatalmas conceptiójának előadásában. A hatás mély és általános volt. A közönség lelkesen tapsolta a szereplőket és a derék karvezetőt. Ugy halljuk, jövő vasárnap megismétlik az előadást. Aki meghallgatja, kedves meglepetésben lesz része.

Elbocsájtás a honvédség kötelékéből. A szolgálati, illetve védkötelezettség teljesítése után, tiszti rendfokozatuk megtartása nélkül 1912. dec. 31-ével a honvédelemügyi miniszter rendeletével elbocsájtattak a brassói 24. sz. honvéd gyalogezredből a következő t. hadnagyok. Horváth Herrman, Szopos Lajos, Primusz Ottó, Mayer János, Berze Árpád, Biderman Győző, dr. Hoadra Bukur, dr. Nagy József, Botár Benjamin, Deák Vince, dr. Honti Rezső, Kasek Elemér, Schmidts Frigyes, Lázár Gergely, Rothschild Lipot, Quasznovszky István, Pfaff Alfréd, Miksz Ferenc, Tandler Emil, dr. Doci Kálmán, Gjmeiner Rezső, Gábor János, Fülöp Imre, Joós András, Scher Ferenc, Lienderhoffer Jenő, Wézel Lajos, Molnár Jenő, Sudfeld Gábor, Nasztea György, Major Sándor, Pécsi Oszkár, Presmereán Vazul, Ferenczi Ernő és Császár Dávid.

Ügyvédi kamara köréből. A brassói ügyvédi kamara d. Várnai Zoltán ügyvédet, Fogaras székhelylyel, a kamara ügyvédi lajstromába folytatólag bejegyezte.

Égésügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Szászhermány és Botfalu községekben a roncsoló toroklób fellépett. Az óvintézkedéseket megtették.

Égési sebeken elhalt. Pürkerecről írják: Burzsán Györgyné pürkereci lakos 4 éves kis fia egy héttel ezelőtt égési sebet szenvedett. A fiut a leg gondosab ápolás mellett sem lehetett az életnek megmenteni. F. hó 3-án nagy kinok között meghalt. A királyi törvényszéktől a bizottság kiszállt.

Körözik a betörőket. Ullmann Testvérek budapesti ékszerész üzletébe március hó 1-éről 2-ára terjedő éjjel eddig még teljesen ki nem derített tettesek betörték s onnan 28.723 korona értékű ékszert 80 korona készpénzt loptak el. A tett elkövetésével König Emánuel Károly nevű alkalmazottját gyanúsítják, kit országszerte köröznék.

Apolló Bioszkop műsora 6-án és 7-én. Aviatica problémája, látványos. — Szt. Góthárd, látványos. — Szerelem iskolája, humoros. — Családi egyetértés, humoros. — Pali mint birkozóbajnok humoros. — Nászut, humoros 2 felvonásban. — A csipkeverőnő, Hollandi történet 2 felvonásban. — Műsoron kívül: „A fekete álarc” amerikai dráma 3 felvonásban. —

A vasuti igazolványokhoz szükséges fényképek csak is Lang Henrik kapu utcai műtermében készülnek kifogástalan kivitelben, olcsó árért, 24 óra alatt.

A pápa és az oláh papok. A szatmármegyei oláh papok sehogysem akarják elismerni Papp Antal munkácsi püspököt, az új hajdudorogi görögkatholikus egyházmegye apostoli adminisztrátorát. Körleveleiket visszaküldötték és az új esperesek ellen is lázitanak. Így járt Gönczy Antal, a szatmári kerület esperese is. Különösen Márkus Romulusz nagykirályi oláh pap izgat ellene, aki esperes szeretett volna lenni. Az oláh papság Nagykirályban gyűlést tartott és tiltakozó kérvényt küldött Rómába. De megjárták, mert a bécsi nuncius utján a pápa úgy rendelkezett, hogy a munkácsi püspök

szigoruan alkalmazza a renitens oláh papok ellen a kánonjogi eljárást.

Gazdájuktól loptak. A predeáli csendőrség tegnap délben a bukaresti rendőrség megkeresésére letartóztatott 2 munkást, kik azzal vannak gyanúsítva, hogy gazdájuktól 150 K-t loptak el. A csendőrség a mai napon a kir. ügyészségi fogházba szállították. Megmotozásukkor nagyobb összegű román pénzt találtak náluk. A vizsgálatot megindították.

K E R E S E K

egy haszonbérlet 40 holdas birtokra

Sürgős ajánlatokat a lap kiadóhivatala továbbít.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.

Budapest, márc. 5.

A szociáldemokrata pártvezetőség tegnap este kiáltvánnyal fordult a munkássághoz, melyben tudatják, hogy a harcot az általános választójogért folytatni fogják s a sztrájkot alkalmas pillanatban megkezdik.

Vasárnap az egész országban népgyűlések lesznek. A kiáltványt sok ezer példányban szétosztották.

Este a katonaság az utcákról és terekről a laktanyába vonult, de azért erős csendőr és rendőr őrzéskor cirkálnak a fővárosban.

A munkapárt értekezletén általánosságban elfogadta a választójogi javaslatot. A kormány a részletes vitánál a már ismert lényegtelen módosításokat fogja indítványozni.

Az ellenzéki pártok Lukács bukását bizonyosra veszik s ezért fölösleges lett volna véres összetűzéseket provokálni. Apponyi méltóságos tiltakozása mindenütt a legnagyobb elismerést váltotta ki s a tegnapot az ellenzéki álláspontra nézve föltötte előnyösnek mondják.

A képviselőház.

Az országház előtt teljes a nyugalom, katonákat nem látni, csak egyes rendőri és csendőri őrzéskor cirkálnak. A Házban is nyugalom uralkodik. Negyed 11 órakor nyitotta meg Tisza az ülést. A tanítói fizetésrendezésről szóló javaslat harmadszori fel-

olvasása után a választójog tárgyalására tértek át. Az első szónok Gieswein volt, ki a javaslat ellen beszélt. Titkos szavazási módot kíván, hogy a képviselőválasztás alkalmával ne nyújtson az ország háborus képet. Kívánja a választójogot a kenyérkereső nőkre is kiterjeszteni. Indítványozza, hogy vegyék le a napirendről a javaslat tárgyalását s az összes pártokból választott bizottságnak adják ki átdolgozás végett. Németh előadó válaszolt Gieswein beszédére, mely után Blanár szólalt fel, ki általánosságban a javaslatot elfogadta, de követelte a 30 éves korhatárnak 24 életévre való leszállítását.

Bécs, márc. 5.

Törökország magatartása az engedelmények ügyében visszautasító. Ennek dacára is diplomáciai körökben biznak a béke sikerében.

Belgrád, márc. 5.

A hadvezetőség tényleg több szerb csapatot küldött Skutari alá. Ha szükség kívánja, Janina alá is küldenek szerb csapatokat. Mégis azt hangsúlyozzák, hogy ennek nincs politikai jelentősége.

Szófia, márc. 5.

A kormány eddig semmi hivatalos értesítést nem kapott Törökország részéről Drinápoly átadását illetőleg.

Bécs, márc. 5.

Ellenkező hírekkel szemben hivatalos helyről kijelentik, hogy a tartalékosok elbocsátása még nem befejezett tény, bár a közel jövőben remélhető.

Trieszt, márc. 5.

Az albán kongresszus egyhangúlag elhatározta, hogy a nagyhatalmakat megkeresi, hogy Albánia függetlenségének ügyét befejezzék.

A trónra egy európai herceget kérnek fel.

Konstantinápoly, márc. 5.

A porta semmiesetre se hajlandó hadisarcot fizetni, sőt azt akarja, hogy a balkán államok az államadóságok egy részét vegyék át.

Belgrád, márc. 5.

A hatalmak követői ma Szófiában, Athénben, Cettinjében és Belgrádban átnyújtották a török békefeltételeket. Mindenik állam külügyminisztere gondolkozási időt kért, amíg a szövetségesekkel tárgyalnak.

Páris, márc. 5.

A tegnapi haditanácsban elhatározták, hogy a német határon a csapatokat megerősítik.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom-
dájában, Kapu-utca 45. szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és béli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyenmü művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.